

**Bakonybél Község Önkormányzata**  
**8427 Bakonybél, Pápai u. 7.**

**Ügyszám:** B/203-13/2023  
**Száma:** 13/2023

***Jegyzőkönyv***

Készült: Bakonybél Község Képviselő-testülete 2023. december 7-i közmeghallgatásról, mely 17:00 órakor kezdődött.

Az ülés helye: Bakonybél Faluház, 8427 Bakonybél, Pápai u. 7.

Jelen vannak: ***jelenléti ív szerint:***

Márkus Zoltán polgármester  
Nagy Árpád alpolgármester  
Felföldi Andrea képviselő  
Mészáros István képviselő  
Hüll Lászlóné képviselő

Távol maradt: Kuti Zoltán képviselő  
Regenye Zsolt képviselő

Tanácskozási joggal: Kis Vera jegyző

Megjelent 9 fő bakonybéli lakos

**Márkus Zoltán polgármester** köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy Bakonybél Község Képviselő-testülete határozatképes, mivel a megválasztott 7 fő képviselő közül 5 fő jelen van.

**Márkus Zoltán polgármester** ismerteti a napirendi pontokra tett javaslatát.

**1./ Közmeghallgatás**

**Márkus Zoltán polgármester** megállapítja, hogy a képviselők részéről további napirendi javaslat nem érkezett, ezért szavazásra bocsátja a jelen ülésen ismertetett napirendi javaslatot, s megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat, tartózkodás nélkül a napirendet elfogadta.

**1./ napirend:**

**Közmeghallgatás**

**Márkus Zoltán polgármester** évértékelő beszédében elmondta, 2020-21-es év vízváltó volt az Önkormányzat és a lakosság életében is. A 2022. év eleje, a háború és a gazdasági válság is újratervezésre készítette az Önkormányzatot. Ha a 2023-as évet értékeljük és beszélünk róla, mindenképp kell beszélni a megelőző évekről a COVID időszakáról. Nagyon sok pénzt veszett az Önkormányzat adóelvonásokból és megszüntetett támogatások miatt. A gépjárműadó 100%-ban a NAV-hoz került az ügyintézés is. Az idegenforgalmi adó kiegészítő normatívája is megszűnt. Csupán ez a két tétel 10-12 millió Ft-ot jelent, mely nem folyt be az Önkormányzathoz, és az iparüzési adó is 3-3,5 millió Ft-tal volt kevesebb. A 2023-

as évben már talán a vállalkozók vissza tudtak térni a COVID előtti szintre. A pályázati lehetőségek is évről évre csökkentek. A pályázatok darabszáma és a keretösszege is csökkent. A tavalyi közmeghallgatás során a megjelentek legnagyobb problémaként a gyorsított és a parkolók hiányát említették. Rengeteg tábla került kihelyezésre, a buszos parkolásokat sikerült kiszorítani, a kiemelt hétvégi rendezvények során még mindig okozhat problémát a parkolás, de most már talán elég parkolóhely van a településen. A bővítésre vannak tervek, de egyelőre nincsenek a faluközpontban lehetőségek. Tavalyi év végén sikerült a beszakadt hidat megjavítani. Tavaly elindította az Önkormányzat a települési és zöldhulladék lerakó működtetését. Település tisztaságát, a hulladék elhelyezését volt a cél megoldani. Az engedélyeket az idei évben sikerült megszerezni. Egy kicsi lerakóra ugyanazok a szabályok vonatkoznak, mint a nagyokra. A téli időszakban nem üzemel. Tavalyi év végén hozott döntés értelmében adót emelt a képviselő-testület. Erre a nagy mértékű bevétel kiesés miatt volt szükség. A település csatlakozott a Te szedd akcióhoz, a környezetünkben szemetet gyűjtöttek az Önkormányzat, közös hivatal dolgozói, iskolások és óvodások és volt néhány önkéntes is. Közel 30 zsák szemet gyűjtött össze, annak ellenére, hogy Bakonybél környéke tiszta és ápolt. Az idei évben is volt lomtalanítás utáni lomtalanítás, hisz a VKSZ nagyon szűk körű hulladékot gyűjt össze. Pont azért, hogy ne kerüljön ki a környezetbe, van szükség az összegyűjtésre, ami évről évre súlyos milliókba került az Önkormányzatnak. Az idei évben 16 konténer elszállítására került sor, összesen 1.200.000 Ft értékben. A településen 26 kuka van kihelyezve, a turistautakat, Szent kút környékét rendszeresen ellenőrzik. Az idei évben a Bakony Agro Kft a külterületi utak tulajdonosai végelszámolás alatt állnak, ezért megkeresték az Önkormányzatot és felajánlották a településen lévő külterületi utakat megvétele. Több mint 10 utat sikerült így az Önkormányzatnak megvásárolni, melynek fedezete a befolyt mezőri járulék volt. Májusban volt egy emlékezetes nap, mikor 1,5 óra alatt 45 mm csapadék hullott. Ez borzasztóan ritka. A vízelvezetés folyamatos munka, folyamatos figyelmet igényel. A falunapból annyit emel ki, hogy Bakonybélért emlékérmét az idei évben Ábel atya kapta. 116 db iskolakezdési, 35 db óvodakezdési támogatást, 9 db születési, 1 db házasságkötési, 11 db temetési támogatást az idei évben is nyújtott az Önkormányzat. Bursa Hungarica támogatásban 5 fő részesült, 2024-25 tanévre 7 fő kérelem érkezett be. A Tájház nád tetejének javítása folyamatban van. Az ősszel bezárt a posta. A lehetőséget felajánlotta az Önkormányzatnak és vállalkozóknak is. A képviselő-testület úgy döntött, hogy ezt a feladatot felvállalni nem tudja. Lett helyi vállalkozó, aki vállalta, így szerencsére ez a szolgáltatás a településen megmaradt. Az idei évben egy nyertes pályázata van az Önkormányzatnak, a HungaroControltól nyert 4 millió Ft. A régi önkormányzati épület berendezésére, belső udvarának befejezésére kapta az Önkormányzat. A tervek szerint, ha elkészül gyermektábor, alkotótábor helyszíne, akár közösségi szállás helyszíne lenne.

Néhány szó az adóbevételekről. 2022. évben 300 Ft/m<sup>2</sup> árral volt több, mint 3 millió Ft a befolyt építményadó bevétel, 2023 évi előirányzat 4,5 millió Ft, az adóemelkedés miatt, a befolyt összeg 3,6 millió Ft. Iparüzési adó kellemes meglepetést jelentett, 2 ok miatt, egyrészt azért, mert az Önkormányzat költségvetésében meglátszik, a másik pedig, hogy azt jelenti, hogy a bakonybéli vállalkozók jobban prosperáltak, nagyobb nyereséggel voltak. 2022-ben az iparüzési adó 26,7 millió Ft volt. Az idei évben az emelés hatására várt összeg 30 millió Ft volt, ehhez képest a befolyt összeg 41,5 millió Ft. Idegenforgalmi adó 2022-ben befolyt összeg 9,5 millió Ft, 2023-ban 12 millió előirányzatból 11. hónap végével 11,2 millió Ft folyt

be. Reális esély van rá, hogy ez az adóbevétel a terveknek megfelelően be fog folyni. Mezőöri járulék 2022. évi befolyt összeg 1,6 millió Ft volt, az idei évben 1,2 millió Ft. Az Önkormányzat jelenlegi tartaléka 36,5 millió Ft. Ez olyan sor, mely nem terhelt feladatellátással.

Napelem került az Önkormányzat épületére 2 blokk, az egyik a háziorvosi, védőnői rendelő, a másik az önkormányzaté, illetve 5-6 éve az óvodafelújításkor az óvodára is. Már csak a régi önkormányzaton nincs, de cél ott is, csökkentve ezzel a havi és éves kiadásokon. Az óvoda felújítása kapcsán elmondja, hogy drasztikusan csökkent a szén fogyasztás, korszerűsítve lett a fűtés, új kazán került beépítésre. Ez egy nagyon jól sikerült projekt volt, hisz előtte az épület mindig hideg volt, most pedig a gyerekek, szülők és pedagógusok meleg óvodába mennek már reggel. Ez a cél a közösségi háznál is.

Bakonybéli Szent Gellért Óvodába 2022-ben 46 gyermek volt, 2023-ban 44 gyermek volt, jövőre 45 gyermeket várunk. Az ovi 50 fős.

**Bíró Zsuzsanna bakonybéli lakos** elmondja, a Pápai utcán az egyik ingatlan előtt egy vékony cső van elhelyezve, biztosan nem megfelelő.

**Márkus Zoltán polgármester** válaszában elmondja, a tulajdonossal az vissza fogják szedetni, vastagabbra kell cseréltetni. A minimum 40 cm csőátmérő, de inkább az 50 cm az, ami elfogadható. A telek sarkán fog az átereszt megvalósulni. A Pápai utca alapvetően rossz, pár éve a kiárkoltatás megtörtént, ekkor azt a kritikát kapta az önkormányzat, hogy megáll az ingatlanok előtt a víz, az árokban pangó víz keletkezik. Valóban, több víz fér az árkokba a lejtése nem javul meg tőle. A hídgyűrűk vannak különböző magasságokban lerakva, nem beszélve arról, ha valaki megkérdezés nélkül lerak egy vékony csövet, akkor az nem fog működni.

**Bíró Zsuzsanna bakonybéli lakos** kérdése, hogy a fűnyírásokkal, elhanyagolt ingatlanokkal mire jutott az önkormányzat?

**Márkus Zoltán polgármester** elmondja, általános észrevétel volt, hogy mintha több ingatlan lenn, melyet nem kaszálnak, mint régebben. De ezzel együtt szegyenkeznivaló nincs, hisz ez csak 1-2 ingatlant érint. Ahol ezt észlelték az Önkormányzat küldött ki felszólító leveleket, de az Ady utcában egy ingatlan melynek Finnországban él a tulajdonosa, mivel elérni nem lehet őket, az ingatlan előtti szakaszt a közmunkások lekaszálták. Voltak kezdeményezések, melyek azt kérték, hogy a kertekbe befényképezve juttassák el az Önkormányzathoz a gondozatlan kerteket. Ezzel nem tud egyetérteni. A képviselő-testületi ülésen a gondolkodás ott akadt el, hogy mit jelent az, hogy nagy a fű. Hisz 1-2 ingatlan van, ami teljesen elhanyagolt, a többi esetben a tulajdonosok nem gondozták elég sűrűn. Néhányan elvárják, hogy minden udvarban 5 cm legyen a fű. Ez nem elvárható. Bakonybél egy élő falu, nem üdülőtelepülés, és az is akar maradni. Sokszor a kérés célravezetőbb. Összességében a falu rendezett.

**Bíró Zsuzsanna bakonybéli lakos** kérdése, hogy a temetőnél mik a tervek. Szükség lenne további murvázásokra a temető területén.

**Márkus Zoltán polgármester** elmondja, a temető kapcsán van a testületnek egy régi ígérete, az urnafal. Egyre nagyobb az igény az urnás temetésre, sokan már most is a sírba urnás

temetést csinálnak. A temetők gondozására is egyre kevesebb idő jut, ezért lett egyre több fedett sír. Pályázatból szeretnék volna megvalósítani, de amennyiben erre nem lesz lehetőség, mindenképp prioritást fog élvezni. Ami a murvázást illeti, ez is egy ígéret, egy járda, illetve kettőre is szükség lenne. A murvázást nem támogatják, hisz a karbantartás, a fűnyírás ezt követően nagyságrendekkel nehezebb lenne. Inkább a térkövezés lenne a megfelelő megoldás. Ez minden bizonnyal csak önerőből tudná az Önkormányzat megcsinálni, a temetőnél ez a második számú prioritás. Erre azonban ígéretet tenni a 2024. évben nem merne.

**Kerper Nikolett bakonybéli lakos** a Széchenyi utcában lehetne-e vízvezető árok. Az ő ingatlanára hihetetlen mennyiségű víz folyik le, a szomszédos ingatlanokon teljes térkövezés történt, és minden hozzá folyik. A Köveshegy és a Széchenyi utcáról patakokba folyik le az udvarán át.

**Márkus Zoltán polgármester** elmondja, az árokkal az a probléma, hogy ha árkot ásunk a Széchenyi utcánál akkor hidakat is kell csinálni, és ez így drága. A fenti ingatlanokról a víz amúgy sem biztos, hogy az árokba kötne ki, mivel a térkövezett autóbeállón keresztül kifolyik az útra, onnét pedig a szembelevő ingatlanon át az ő vízével együtt zúdul le az Önök ingatlanára.

Az önök ingatlanán belül nem lenne lehetőség árkot csinálni és kivezetni a Deák utcára? Így egyszerűsödhetne a víz kivezetés.

Ezt meg kell nézni, alaposan át kell gondolni a megoldást, helyszíni bejárásom megpróbáljuk a megoldást megtalálni. Ezt legkorábban január közepén tudjuk megnézni.

**Troják Zsuzsanna bakonybéli iskola igazgatónöje** megköszöni a segítséget, amit minden évben kapnak az Önkormányzattól, akár a gyermekek szállításában, akár egyéb támogatásban nyilvánul meg. Látja a településen egyre több, szép játszótér van, de az iskolába járó gyerekeknek, viszonylag kevés játék áll rendelkezésre. Szeretne ebben segítséget kérni.

**Márkus Zoltán polgármester** elmondja, a kisbuszt szívesen az iskola rendelkezésére bocsájtották eddig is, és ez így lesz a jövőben is. van az Önkormányzat tulajdonában néhány kültéri sporteszköz, mely még nem került telepítésre, azt gondolja, nagyon jó helyen lenne az iskola mellett. Ezek inkább sporteszközök, és lehet, hogy inkább ezek valóak lennének az iskolásoknak. Tavasszal letelepítésre kerülnek a meglévő kültéri sporteszközök az iskola udvarára

**Márkus Zoltán polgármester** megállapítja, hogy a Képviselő-testület nyilvános ülésén további megtárgyalandó napirend nincs. Kérdés, bejelentés, interpelláció hiányában a Képviselő-testület nyilvános ülését 19 óra 05 perckor berekeszti.



K.m.f

  
**Kis Vera**  
jegyző